
 
 

The People 

Bedroom Tax Poll 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,059 British adults online between 3rd and 5th April 2013.  Data were weighted to be demographically representative of all British adults aged 
18+.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

770290512333616598466331369328355210104610132059Unweighted base

833320489449571550448306367347347245105010092059Weighted base

I agree with George Osborne that the welfare system in Britain is broken

5822123082933953712961992422182361787016671368Agree
70%66%63%65%69%67%66%65%66%63%68%73%67%66%66%

146671178891115957582676625184227411Disagree
18%21%24%20%16%21%21%25%22%19%19%10%18%22%20%

1064164678464573244624442165115280Don't know
13%13%13%15%15%12%13%10%12%18%13%17%16%11%14%

Under the previous Labour Government, too many people were able to claim benefits who should not have been entitled to do so

6092293243194234233622262692442341557547361489Agree
73%72%66%71%74%77%81%74%73%70%68%63%72%73%72%

1224794698078525160595347153169321Disagree
15%15%19%15%14%14%12%17%16%17%15%19%15%17%16%

1024370616849342938446042143105248Don't know
12%14%14%14%12%9%8%10%10%13%17%17%14%10%12%

David Cameron should abandon the ‘Bedroom Tax’ entirely and think of other ways to save money

4141463152242572502141662011921611125395071046Agree
50%46%64%50%45%45%48%54%55%55%46%46%51%50%51%

28411611814119822416710412210412362339344682Disagree
34%36%24%31%35%41%37%34%33%30%36%25%32%34%33%

13557568311576663645506371172158330Don't know
16%18%11%19%20%14%15%12%12%14%18%29%16%16%16%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

833320489449571550448306367347347245105010092059Weighted base

No-one should lose housing benefit under the ‘Bedroom Tax’ unless they refuse to move into suitable smaller accommodation

5042122932733653472761912412172211336356441278Agree
60%66%60%61%64%63%61%63%66%63%64%54%60%64%62%

186671111081161181047090707050219235454Disagree
22%21%23%24%20%21%23%23%25%20%20%20%21%23%22%

1434085679085684536605662196130327Don't know
17%12%17%15%16%15%15%15%10%17%16%25%19%13%16%

It's only fair that people who have spare bedrooms in council or housing association homes should receive less housing benefit

36915915116226329620711014814217094421450871Agree
44%50%31%36%46%54%46%36%40%41%49%38%40%45%42%

32112826218921019417614918515010788426429855Disagree
38%40%54%42%37%35%39%49%50%43%31%36%41%43%42%

1443277989861664734557062203130333Don't know
17%10%16%22%17%11%15%15%9%16%20%25%19%13%16%

The Government should give more money to social housing providers to help those worst hit by the ‘Bedroom Tax’

34213824918222023820014516015614584419471890Agree
41%43%51%41%39%43%45%47%44%45%42%35%40%47%43%

30211212815920421216611113610811271342362703Disagree
36%35%26%35%36%39%37%36%37%31%32%29%33%36%34%

19070112107146100835070839090289176466Don't know
23%22%23%24%26%18%18%16%19%24%26%37%28%17%23%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

833320489449571550448306367347347245105010092059Weighted base

The ‘Bedroom Tax’ shows how out of touch the Government is with the lives of real people

4351793362562762622341722161931731425875431130Agree
52%56%69%57%48%48%52%56%59%56%50%58%56%54%55%

29811011414121022816810312511013056333359692Disagree
36%34%23%31%37%41%38%34%34%32%37%23%32%36%34%

1013140528560463126434446130107237Don't know
12%10%8%12%15%11%10%10%7%12%13%19%12%11%11%

Tenants in social housing who need a spare bedroom for sick or disabled family members should be exempt from the ‘Bedroom Tax’

6972894333974834844162833342932901819348631797Agree
84%91%88%88%85%88%93%93%91%85%84%74%89%85%87%

6512261450301511192625234476119Disagree
8%4%5%3%9%5%3%4%5%8%7%9%4%7%6%

7118313838371711142832417271143Don't know
9%6%6%9%7%7%4%4%4%8%9%17%7%7%7%
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Voting IntentionRegion
Lib-Con-

eral Demo-ser-EastWestYorkshire &
OthercratLabourvativeSouth WestSouth EastLondonEasternWalesMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

403136624395172308263203113149198164243801662059Unweighted base

414136613397185288268206103144185185226821852059Weighted base

I agree with George Osborne that the welfare system in Britain is broken

2851032963531291911681446397122138156451151368Agree
69%75%48%89%70%66%63%70%62%67%66%74%69%55%62%66%

8623223202855543624274028462548411Disagree
21%17%36%5%15%19%20%18%23%18%22%15%20%31%26%20%

431094252842452516212320251223280Don't know
10%8%15%6%15%15%17%12%15%15%12%11%11%15%12%14%

Under the previous Labour Government, too many people were able to claim benefits who should not have been entitled to do so

32410331637714521318714571108134147164501261489Agree
78%75%52%95%78%74%70%70%69%75%72%79%73%61%68%72%

6217196102440383218203121412233321Disagree
15%13%32%3%13%14%14%15%18%14%17%12%18%27%18%16%

2816101101736422914172017211026248Don't know
7%12%16%3%9%12%16%14%13%11%11%9%9%12%14%12%

David Cameron should abandon the ‘Bedroom Tax’ entirely and think of other ways to save money

23251450837812712710164729796127501081046Agree
56%37%73%21%42%44%47%49%62%50%52%52%56%60%58%51%

139549524868113897726456165612751682Disagree
34%40%16%62%37%39%33%37%25%31%33%35%27%33%28%33%

43316866394852281327282439626330Don't know
10%23%11%17%21%17%19%14%13%19%15%13%17%7%14%16%
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Voting IntentionRegion
Lib-Con-

eral Demo-ser-EastWestYorkshire &
OthercratLabourvativeSouth WestSouth EastLondonEasternWalesMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

414136613397185288268206103144185185226821852059Weighted base

No-one should lose housing benefit under the ‘Bedroom Tax’ unless they refuse to move into suitable smaller accommodation

248954202171131931671176697108102132551271278Agree
60%70%69%55%61%67%63%57%64%67%58%55%58%66%69%62%

109231251143854574921234254631538454Disagree
26%17%20%29%20%19%21%24%21%16%23%29%28%18%20%22%

561868663441434016243530321320327Don't know
14%13%11%17%19%14%16%19%15%16%19%16%14%15%11%16%

It's only fair that people who have spare bedrooms in council or housing association homes should receive less housing benefit

18071159269851441148539657567853775871Agree
44%52%26%68%46%50%43%41%38%45%41%36%37%45%40%42%

192483737260989880515880841104294855Disagree
46%35%61%18%33%34%37%39%49%40%43%45%49%51%51%42%

41188155404656411422303532316333Don't know
10%13%13%14%21%16%21%20%13%15%16%19%14%4%9%16%

The Government should give more money to social housing providers to help those worst hit by the ‘Bedroom Tax’

19254383977011512579486767751044595890Agree
47%39%63%24%38%40%47%39%47%46%36%40%46%55%51%43%

1545011624165123827324406873772256703Disagree
37%36%19%61%35%43%31%35%23%28%37%40%34%27%30%34%

6733114605050615431375137451534466Don't know
16%24%19%15%27%17%23%26%30%26%27%20%20%18%18%23%
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Voting IntentionRegion
Lib-Con-

eral Demo-ser-EastWestYorkshire &
OthercratLabourvativeSouth WestSouth EastLondonEasternWalesMidlandsMidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

414136613397185288268206103144185185226821852059Weighted base

The ‘Bedroom Tax’ shows how out of touch the Government is with the lives of real people

2436247789921371291096779111101140491161130Agree
59%45%78%22%50%48%48%53%65%55%60%55%62%60%63%55%

141549025769111997831475464662745692Disagree
34%40%15%65%37%38%37%38%30%32%29%35%29%33%24%34%

3020455224404019619202020624237Don't know
7%15%7%13%13%14%15%9%6%13%11%11%9%8%13%11%

Tenants in social housing who need a spare bedroom for sick or disabled family members should be exempt from the ‘Bedroom Tax’

39011655032015925422217991130158158200721741797Agree
94%85%90%81%86%88%83%87%88%91%85%85%88%87%94%87%

1582845131915156410121366119Disagree
4%6%5%11%7%7%5%7%6%3%5%7%6%8%3%6%

91235321315311261017151445143Don't know
2%9%6%8%7%5%12%6%6%7%9%8%6%5%3%7%

Page 6

Bedroom Tax Poll
ONLINE Fieldwork : 3rd-5th April 2013

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


